
EVROPA. 
MORAVA. 

Brnčí 26. srpna. — Povoláním exmi- 
nistra bar. Pražáka do panské sněmovny 
uprázdnil se na Boskovicku říšský man- 

dát, o nějž se uchází syn Pražákův, 
dále dr. Stránský, Vychodil a též i rol- 
ník J. R. Čepek, známý svým proslo- 
vením k císaři. Poslední má prý nej vět- 
ší naději na vítězství. 

RAKOUSKO-UHERSKO. 

Vídeň, 22. srpna. — Zdravotní úřad 
odporučil, aby hranice rusko-rakouské 
uzavřeny byly vojenským kordonem, 
aby se tím zavlečení cholery zabránilo. 

Štýrský Hradec, 22. srpna. — Ně- 
mečtí nacinálové ve Štýrsku honosí se, 
že založili spolek na vyhlazení Slovincfi 
tím způsobem, že veškeré statky, jež 
Slovinci mají v rukou a které přicházejí 
do prodeje, osazují Němci. Právě nyní 
konstatovali, že opět mnoho německých 
rodin z ruských baltických provincií za- 

koupí se na pozemcích ve Štýrsku a 

Korutanech, které dosud měli Slovinci. 
Němci v baltických provinciích jsou lu- 
terani a vzaor všelijakým do světa vy- 
hlašovaným útiskům nedaří se jim tak 
špatně, že by své statky chtěli opouště- 
U. Tvoří totiž statkářstvo v Kuransku, 
Livonsku a Estonsku, kdežto lid jest 
litevský, lotyšský a Čuchonský. Zdá se 

spíše, že jedná se tu o německé žid}', v 

poslední době z Ruska vypovídané. Pro- 
ti vyhlazovací této činnosti postaví se 

zajisté všichni slovanští národové Ra- 
kouska. 

VideB, 23. srpna. — Pro vedra v ce- 
lém Rakousku panující odložil císař 
manévry haličské, které ke konci tohoto 
měsíce započíti měly, na neurčito. 

London, 24. srpna. — Dopisovatel 
"Standardu" v Pešti píše, že při vče- 
rejších manévrech u Pětikostelí zahy- 
nuli 4 důstojníci, 8 poddůstojníků a 10 
prostých vojínů úžehem slunečním. 

"Standard" oznamuje z Vídně, že 
při nedávné prohlídce dolejších čtvrtí 
městských přišly hrozné poměry na 

jevo. Špína jest neuvěřitelná a včtšina 
domů jest obyvatelstvem přeplněna. 
Sta tun shnilého masa a ovoce byly za- 

baveny ve krámech obchodníků.Zákony 
na tyto přestupky jsou velmi mírné. 
Kdyby cholera v Rakousko-Uhersku 
vypukla, zajisté že vyžádala by si za 

takových poměrů tisíce tisíců obětí. 

Vídeň, 25. srpna. — Všichni z IIaiii 
burgu přicházející cestující pod robi ti se 
musí na hranicích rakouských přísné 
prohlídce lékařské. Cestující i jich 
zavazadla důkladně se deslnfikují. Když 
přijdou na určené místo, dovede je po- 
licie do jich příbytků, kde tak dlouho 
odloučeně musí trávlti, až lékaři prohlá 
sí, že není již nebezpečenství, že cholera 
Jimi bude zavlečena. 480 lékařů pro- 
hlásil, že jsou ochotni věnovati se 
oSetřování cholerou onemocnělých, když 
▼ případu, že cholera vyžádá si život 
jich za oběť, bude postaráno o jich 
rodiny. 

Vídeň, 26. srpna,—V listopadu t. r. 

konatl s»* bude sjezd zástupců iitlače' 
ných národností v Kakousku, k nimž se 

čítají; Čechové, Dalmatinci, Chorvaté, 
Rumuni, Kusíni, Srbové,Hlováci a uher- 
8tí Němci. Sjezd rokovati bude prý 
předevSím o pamětním spisu, obsahují- 
cím stížnosti vSech těchto náiodností 
proti germanisaci a maďarlsaci, který 
předložen má býti vfiem vládám evrop- 
ským. Zároveň předložen bude prý 
sjezdu přesně sestavený program o 

přetvoření dualistické monarchie ra- 
kousko-uherské v rakouskou říSi řede- 

rativní. Program tento bude prý dodán 
císaři desítlčlennou deputaci. 

VídeĎ, 27. srpna.—Velikou povodní 
bylo navštíveno město Štýrský Hradec. 
Značný počet budov, mezi nimi tři 
mlýny, dvč továrny a rozličná obydel- 
ná stavení byla vodou odnesena a asi 
12 osob při tom zahynulo. 

Terst, 27. srpna.—Veliké rozčílení 
vyvolal dvojnásobný výbuch před bu- 
dovou místodržitelství. Ulice poblíž 
místodržitelství naplnily se ihned vel- 
kými zástupy lidu, který původce vý- 
buchu hlasité proklínal. Výbuchem 
na štčstí spfisobcno byla jen nepatrná 
škoda. Policie nemá po pachatelích 
ani nej menší stopy. 

Vídeň, 28. srpna. — Hrabč Xalno- 
ky, rakousko-uherský ministr zahra 
ničoích záležitostí odejel z Vídnč do 
Išlu, aby poradí se s císařem Frant. 
Josefem o politické situaci, která po- 
stupováním Kusů v Asii nabývá vážné- 
ho rázu. Dá se předpokládali, že doj- 
de tam k anglicko—ruské válce, která 
však žádným způsobem neomezila by 
se pouze na Asii. 

Vídeň, 28. srpna. — Epidemie kte 
rá v okolí Prešpurku panovala a velkou 
podobnost s cholerou jevila, pomalu 
mizí. Více případfi nemoci choleře po- 
dobné oznamuje se z Nového Města u 

Vídně, Sollenavv, jakož i ze samotné 
Vídně. Zdejší lékaři prohlašují však 
že pytváním mrtvol bylo zjištěno, že 
nezemřely dotyěné osoby na asiajskou 
choleru. 

Londýn, 28. srpna. — Vídenský do- 
pisovatel "Standardu" praví, že císař 
Frant. Josef vzdal se zamýšlené cesty 
do Lvova a nezlepší-li se zdravotní po- 
měry evropské, nebudou se odbývati le- 
tos žádné vojenské manévry. 

U mostu Radeckého zřizuje se ne- 
mocnice prc cholerou onemocnělé. 

Peštská zdravotní rada nařídila, aby 
všechen chléb zaobnlen byl v papíru, 
aby se zamezilo dotýkáoí se chleba ho- 
lými rukami. 

NĚMECKO. 
Londýn, 24. srpna. — Z Hamburku 

dochází zpráva, že cholera ve všech ěá- 
stech města, jakož 1 na předměstích vy- 
pukla, ačkoliv nejvíce obětí vyžaduje si 
nákaza ve čtvrti u přístavu. Dnes bylo 
opět 340 osob cholerou zachváceno a 

130 z nich zemřelo. Ulice, kde nákaza 
nejvíce zun, jsou policii uzavřeny. Vy- 
puknutí cholery v místě tak blízkém 
anglickým břehům p&sobí zde v&eobec- 
nou obavu, že cholera co nejdříve sem 
zavlečena bude. 

Hamburg, 24. srpna.-Ulice městské 
poskytují nadmíru smutný pohled. Ze 
všech stran přicházejí žádosti o ambu- 
lantní vozy a tyt) bez ustání projíždějí 
městem. Policie uzavírá úplné domy, v 

nichž se cholera cbjeví, a pečuje, aby 
nákaza se nerozšiřovala. Úřady zapo- 
věděly pítl vodu z Labe. Cholera vy- 
pukla v Harburku na druhém břehu 
Labe, jakož i ve Wandsbecku, ležícím 
severně od Hamburku. 

Londýn, 25. srpna. — "Standard" 
oznamuje z Berlína, že u jistého vojína 
objevena byla pravá asijská cholera. 

Sto a Šedesát pět mrtvol obětí chole- 
ry čeká na pohřbení. Tak veliký jest 
[KíStrach před cholerou, že těžko jest 
sehnati lidi, kteří by mrtvé pochovali. 
Mnoho zaměstnanců pohrobnlckých 
ústavfi opustilo svá místa. Obchody 
stojí skorém úplně a lodní doprava 
obrací se do jiných přístavů. Všeobe- 
cné zděšení dosáhlo takového stupně, 
že ruští vystěhovalci, ponejvíce židé, 
nemohou dostati nikde ničeho k jídlu, 
ježto každý /,daleka se jim vyhýbá. V 

Altoně obdrželi voještí lékaři rozkaz, 
aby byli nápomocní občanským lékař&m 
v ošetřování nemocných cholerou. 

Hamburg, 25. srpna. — Zdejší časo- 
pisy vytýkají úřadům, že přítomnosť 
asijské cholery tak dlouho zatajovaly, 
až prudké vystupování nákazy učinilo 
další zamlčování nemožným. Časopfty 
tvrdí, že kdyby úřady hned od počátku 
byly zjevily pravdu, mohla učinčna bý- 
ti opatření, která by zamezila rozšíření 
cholery v té míře, jako nyní se stalo. 

Zdejší americký konsul zaslal does do 
Washingtonu následující depeši: Úřa- 
dy hamburské doznávají nyní, že již od 
18. t. m. asijská cholera v mčstě panu- 
je. Všechny lodS a zavazadla cestují- 
cích, kteří po tomto dnu z Hamburgu 
vyplnil, musí se při svém příjezdu v 

New Yorku desinllkovati. 
Hamburská paroplavební společnost' 

zachová se dle předpisů obsažených v 

okružníku ze dne 9. července. Telegra- 
fujte, je-li zavedena karanténa a jak 
dlouho trvá." 

Vojenské úřady jsou v nemalé staro, 
sti nad tím, že cholera objevuje se mezi 

vojskem. U pluku, který zde ubytován 
byl, onemocnčli tři vojáci na cholpru a 

jeden z nich zemřel. Pluk obdržel ihned 
rozkaz, aby z Hamburku odtáhl a bude 
tak dlouho osamocen, dokud nebude zji- 
štěno, že cholera v něm úplně vymizela. 

Berlín, 25. srpna. — Dnes přibyl sem 

z Hamburgu cestující, na němž po pM- 
jezdu objevily se příznaky cholery. Byl 
ihned do nemocnice dopraven, kde od 
ostatních nemocných pečlivě jest odlou- 
čen. — 

Berlín, 26. srpna.—Zdravotní úřady 
po celé zemi dostaly rozkaz, aby přísně 
dbaly, by zdravotní pravidla přísně 
byla zachovávána. Berlínský policejní 
ředitel vyhlásil v časopisech, že každý 
lékař a každý otec rodiny povinen jest 
oznámiti ihned případ onemocnění 
cholerou úřadům. Železniční vozy 
spací nejezdí již mezi Berlínem a Ham- 
burkem, aby zabráněno bylo rozší ení 
cholery. 

Několik nábož* nských společností 
požádalo císaře, aby určil prosební den, 
kdy po celé zemi odbývaly by se boho- 
služby za odvrácení hrozné této rm-tly. 
Na burse panuje velmi stísněná nálada. 
Jen akcie továren na lučebniny, které 
dodávají desinfekční prostředky, vstou- 

pají o 7 procent v ctně. 

Hamburg, 20. srpna. —(v 11. hod. 

dopol.) Dle nejnovéjších z[>ráv vystupu- 
je cholera velice zhoubní. Právč vy- 
dána byla úřední zpráva o včerejším 
dnu a z ní vysvítá, že za jediný tento 
den objevilo se 800 nových případfi, z 

nichž 110 zemřelo. Mnozí nemocní 
umírají v nčkolika hodinách po prvním 
návalu nemoci. Veřejné Školy a kou- 

pelny jsou zavřeny, ž.ídné trhy, zábavy 
a shromáždění se neodbý/»jí, netrpí se 

ani, aby lidé kupili se na ulicích ať již 
za účelem jakýmkoliv. 

Jediná útčeha záleží v tom, že vedro 
umírnilo se tak, že nestojí již teplomčr 
nad normáh-m. 

Královec, 27. srpna. — Vláda naří- 
dila, aby vSeohno dopravní spojení na 

ruských hranicích zastaveno bylo. V»*l- 
ký počet vystčhovalcfi byl zahnán Zpět 
do Kuska Prof. Esmarch z Kl»*lu a 

I)r. OlaMer vedou dohled na zdravotní 
službu na hranicích. 

Londýn, 28. srpna. — Standard do- 
vídá se z Hamburku: Cholery přibývá 
zpfisobem velmi znepokojil jícím. Vňech- 
ny n^dčlní výlety a zábavy byly /.*po- 
včzeny. Za dm*finí (nedílní) dopoledne 
odbýváno bylo 320 pohřbfi. .lindy ob* 
náSÍ pr&mčrný počít úmrtí drnné 8 5 
osob. 8enát povolil 750.000 dollarů 

na zakoupeni lékft a jiných nutných po- 
třeb. 

RUSKO. 

Petrohrad, 26. srpna. — Francouz- 
ští delegáti na mezinárodní železniční 
kongres, který se zde má odbývatl, zaje- 
li na své cestě sem do Varšavy, kde se 
jim dostalo takovébc uvítání,které jasně 
značí, že Franoouzové a Rusové jsou 
Ú7.ce spřáteleni. Dnes učinili francouz- 
ští hosté vyjíždku též do vojenského 
tábora u Molokova. Při jízdě ležením, 
provolávali Francouzi slávu Rusku, což 
vojáci opětovali nadšeným provoláním 
slávy Erancii. Velící generál pozval 
delegáty k hostině, při níž Francouzové 
připíjeli carovi a Rusku, Rusové pak 
presidentu Carnotovl a Francii. 

S ohromným nadšením přijaty byly 
přípitky na rusko-francouzský spolek. 

BELGIE. 

Antverpy, 24. srpna.— Též zde vy- 
pukla asijská cholera. Nákaza zuří již 
ve třech větších přístavech sev. Evropy: 
v Hamburku, Antverpách a Hsvru. 

Ačkoliv zde již po delší dobu objevo- 
vala se podezřelá onemocnění, zapíraly 
úřady přece stále, že by to b}'la asijská 
cholera Ještě včera bylo do celého svě- 
ta telegrafováno, že nikde v Belgii ne- 

objevil se ni jediný případ cholery a že 
všechny podezřelé případy nejsou nic 
jiného, než cholerina následkem příliš- 
ného horka. Avšak vynikající lékaři 
antverpští tvrdí nyní, že tato za nevin 
nou vyhlašovaná nemoc jest pravá asij- 
ská cholera. Zmíněné tři velké přístavy 
evropské zachváceny isou jíž strašnou 
nákazou a zdá se, že též nemoc, která 
ve Štětině zuřila a již prohlašují za 
cholerinu, jest pravá asijská cholera. 
Zvěsť, že hrozná nákaza zde se objevila, 
způsobila mezi obyvatelstvem velikou 
úzkost a ten, komu poměry to dovolují, 
činí přípravy, aby město opustil, když 
nákaza se bude šíři ti. 

Všechny lodě přicházející z Hambur- 
ku, Havru a od Kyna musí podrobitl se 

týdenní karanténě. 
Antwerpy, 25. srpna. — Čtvrtina 

všech nemocných na choleru v nemocni- 
cích umírá. Každá loď, která přichází z 

ruských, francouzských a němopkých 
přístavů zdrží se určitou dobu a jest 
pozorována, neohjeví-11 se na palubě 
cholera. Avšak toto jednání považuje 
se za zbytečné, poněvadž hlavní nebez- 
pečenství nákazy leží v mčstč samém. 
Úřady činí všemožné aby nákazu po- 
tlačily. 

Dnes rrino o 10. hodinč vypravil se 
velmistr vyh\bkářské unie Sweeney na 
c stu do Chlcaea. Státní milice dostala 
rozkaz, Hby te po malých odděleních 
vracela na svá místa. Jenom 2. brigada, 
jež čítá asi 2000 mužfi, ponechána bu- 
de na svém místč. Po nčjakých výtrž- 
nostech nebo nepokojích není ani slechu. 
Všude jest klid a pokoj. 

NIZOZEMSKO. 
Rotterdam, 27. srpna. — Zemřela 

zde jistá žena na asijskou choleru. 
Úřady zachovávají přísnou mlčenlivost 
o bližších okolnostech, ale nem&že býti 
již pochybnosti, že nákaza sem přes 
Hamburk zavlečena byla. 

ŠVÝCARSKO. 
IJern, 22. srpna. — Mezinárodní kon- 

gres míru byl zahájen dnes v zasedací 
síni švýcarského parlamentu. Skoro 
všechny evropské národnosti Jsou tia 

kongrese zastoupeny. Celkem sešlo 
se ÍJ08 delegiítfi. Bývalý předseda švý 
carské republiky, I)r. Buchonnet, byl 
zvolen za předsedu kongresu a každý 
národ vyvolil si svého místopředsedu. 
Čechové zastoup ni jsou rěkolika vyni- 
kajícími říškými poslanci. 


